GIÁO ÁN KHÁM PHÁ KHOA HỌC

Đề tài: Tìm hiểu về ngày tết trung thu của bé
Đối tượng: lớp 5 – 6  tuổi 

Thời gian: 30 - 35 phút


I. Mục đích- yêu cầu
* Kiến thức:
- Trẻ có những hiểu biết về ngày tết trung thu (là ngày nào, những đồ chơi, các hoạt động của ngày tết trung thu…)

* Kĩ năng:
- Phát triển ở trẻ khả năng quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ đích.

- Trẻ trả lời các câu hỏi của cô to, rõ ràng, mạch lạc, không nói ngọng.

- Chơi trò chơi thành thạo.

* Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia bài học

- Trẻ yêu thích ngày tết trung thu.

II. Chuẩn bị:
1. Môi trường: Trang trí theo sự kiện.

2. Đội hình: chữ u

3. ĐD cô:

-Máy tính, giáo án điện tử.

- Đài, băng đĩa: Gọi trăng, chiếc đèn ông sao.

4. ĐD trẻ:

- 4 đĩa, 4 rổ đựng các loại quả

- Đèn ông sao để trẻ chơi trò chơi

- 10 vòng thể dục

III. Tổ chức hoạt động
	Hoạt động cô
	Hoạt động trẻ

	1.Ổn định, tổ chức.
- Cô và trẻ hát bài:“ Chiếc đèn ông sao”

- Đàm thoại:

+ Các con vừa hát bài hát gì?

+ Các bạn trong bài hát đang làm gì?...

2. Phương pháp hình thức tổ chức
Cô đố trẻ: Trong tháng này có ngày gì đặc biệt?

Ngày tết trung thu diễn ra vào mùa gì?

a. Quan sát:
Cho trẻ xem hình ảnh về các hoạt động của ngày tết trung thu trên máy.

b. Đàm thoại:
- Các con thấy các bạn đang làm gì?

- Ngày tết trung thu có những đồ chơi gì?

- Vào buổi tối trung thu các con được làm gì?

- Có các hoạt động gì trong đêm trung thu?

- Hoạt động cuối cùng của đêm trung thu là hoạt động nào?

GD: Trẻ biết yêu quý các ngày lễ cổ truyền của dân tộc.

c. Ôn luyện:
- TC 1: “Thi xem ai khéo”
+ Cách chơi: Cô chia trẻ làm 4 nhóm chơi mỗi lần 2 đội chơi. cho trẻ lần lượt bật qua 5 vòng thể dục thật nhanh lên lấy quả (Mỗi lần lấy 1 quả) mang về cho bạn của đội mình bầy mâm ngũ quả.

+ Luật chơi: Thời gian chơi là 1 bản nhạc, hết thời gian, đội nào bầy nhanh và đẹp nhất dành chiến thắng

- TC2: “Rung chuông vàng”
+ Cách chơi: Chia trẻ làm 4 đội, cô có các hình ảnh trên màn hình nhiệm vụ của các đội phải quan sát và lắng nghe cô đọc câu hỏi để rung sắc xô thật nhanh giành quyền trả lời cho đội mình.

+ Luật chơi: Đội nào rung sắc xô trước đội đó giành quyền trả lời. Kết thúc trò chơi, đội nào có nhiều đáp án đúng dành chiến thắng.

3: Kết thúc:
Cho trẻ hát bài: ” Gọi trăng”
	 -Trẻ hưởng ứng hát cùng cô.

 
- Trẻ trả lời
 

 

- Trẻ quan sát
 

 

- Trẻ trả lời

 

 

 

- Trẻ lắng nghe

 

 

 - Trẻ lắng nghe

 

 - Trẻ chơi
 

 - Trẻ lắng nghe

 

 - Trẻ chơi
 

 

 - Trẻ hát



